

寒冬雨夜餘震不斷～

長庚災難醫療團守候災民協助醫療救援

◎林口長庚社服課社工管理師 蔡宜津

2018年2月6日夜間花蓮發生6.0的地震，統帥飯店、雲門翠堤大樓傾斜，有人受傷，有人受困，許多人更因恐懼難過夜不能寐。

災難發生後台灣各地的搜救隊都儘速前往花蓮，拯救受困的生命。長庚紀念醫院於2月7日迅速在2個小時內就組成先遣醫療團，成員有急診醫學科洪佑承醫師、外傷科郭令偉醫師，急診護理師黃大維及我共4人到當地了解狀況，評估醫療需求，以便醫院做後續醫療救援的安排。

第一個值夜的晚上，寒冬雨夜餘震不斷，整晚搜救人員仍持續輪流進入大樓，救護站人員保持警戒的心，隨時注意搜救狀況提供醫療協助。望著黑夜中傾斜的雲翠大樓，心裡始終不敢相信，多少人溫暖的家竟在一夕之間全變了

樣。

我以前只有國際志工的經驗，未曾參加災難醫療團，此次的救援學到很多，例如：短時間緊急出團的安排、與其他團隊合作方式、現場自我安全防護、與醫院及團員溝通聯繫等，緊急狀況時最忌各自為政，但這次搜救現場沒有混亂吵雜，只有團結的心，希望救出每一個受困的生命。

在醫院工作，努力學習面對生老病死生命更迭。但在這一次花蓮震災中，我看著搜救人員與無情的時間拔河，看著罹難者大體從大樓運送出來，再一次體會生命的無常，懂得在紛擾多變的世界裡，珍惜認真度過每一天。☺

本院醫療團隊到震災現場了解醫護站環境及配備



搜救人員整夜不停搜救

